
 
   

GEMEINDE FAULBACH 
 

Sitzung des Gemeinderates vom 08.11.2023 Seite 1 

 

 

NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 
SITZUNG DES GEMEINDERATES 

 

 
Sitzungsdatum: Mittwoch, 08.11.2023 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 19:40 Uhr 
Ort: Sitzungssaal des Rathauses Faulbach 

 

 

ANWESENHEITSLISTE 

Vorsitzender 

Hörnig, Wolfgang 1. Bürgermeister   

Mitglieder des Gemeinderates 

Fertig, Norbert Gemeinderat   
Frieß, Volker Gemeinderat   
Glock, Erhard Gemeinderat   
Guilleaume, Gunther Gemeinderat   
Hörnig, Rolf Gemeinderat   
Klein, Daniel 3. Bürgermeister   
Kohlmann, Markus Gemeinderat   
Konrad, Philipp Gemeinderat   
Roth, Edgar Gemeinderat   
Sattmann, Elke Gemeinderätin   
Schleßmann, Volker 2. Bürgermeister   
Schreck, Edgar Gemeinderat   
Weber, Ute Gemeinderätin   

Schriftführerin 

Horlebein, Lena, Verwaltungsfachwirtin    

Gäste 

Dausacker, Thomas    

  

Brand, Kevin Gemeinderat   

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 

Mitglieder des Gemeinderates 

Hepp, Harald    
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TAGESORDNUNG 
 

Öffentliche Sitzung 
 
 1   Bericht des ersten Bürgermeisters Wolfgang Hörnig  
   
 2   Rücktritt des Gemeinderatsmitgliedes und 3. Bürgermeisters Harald 

Hepp 
 

   
 3   Bauanträge  
   
 3.1   Bauantrag zur Geländeauffüllung an der Paul-Hohe-Straße, Faulbach 048/2023 
   
 3.2   Bauantrag zur Errichtung einer Zaunanlage auf dem Grundstück 

Triebweg 5, Faulbach 
049/2023 

   
 4   Anschaffung eines Spielgerätes für den Spielplatz Breitenbrunn 050/2023 
   
    Sonstiges  
   
 
1. Bürgermeister Wolfgang Hörnig eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung des Gemeinderates. Er 
begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit des 
Gemeinderates fest. 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

TOP  1 Bericht des ersten Bürgermeisters Wolfgang Hörnig 

 
Bürgermeister Wolfgang Hörnig gibt bekannt, dass der diesjährige Adventszauber entfällt. Es 
haben sich zu wenige Aussteller gemeldet, sodass beim Adventszauber hauptsächlich Essen 
und Trinken angeboten werden würde. Aus diesem Grund hat man sich dazu entschieden, den 
Adventszauber ausfallen zu lassen. Die Planung und Aufstellung eines Konzepts für einen Ad-
ventszauber 2024 soll im März nächstes Jahr angegangen werden. 
Den Vereinen wird überlassen, ob ein Weihnachtsmarkt oder ein ähnlicher Abend von diesen 
angeboten und veranstaltet wird. 
 
Der Bewilligungsbescheid für die E-Ladestation am Rot-Kreuz-Haus ist eingegangen. Die Dis-
kussion über eine Ladesäule am künftigen Seniorenheim wäre damit erstmal hinfällig. Bürger-
meister Hörnig spricht sich dafür aus, die Ladesäule hinter dem Rot-Kreuz-Haus durch den Be-
willigungsbescheid in jedem Fall weiter zu verfolgen. Die Aufstellung der Ladesäule soll unab-
hängig von der Platzgestaltung erfolgen, um die Maßnahme rechtzeitig abschließen zu können, 
damit die Förderung nicht verloren geht. 
 
Am 02.10.2023 fand die erste Baubegehung am Friedhof in Breitenbrunn statt. Baubeginn soll 
voraussichtlich die Kalenderwochen 45/46 sein. Bürgermeister Wolfgang Hörnig weist darauf 
hin, dass mit Einschränkungen auf dem Friedhof zu rechnen ist, vor allem mit dem Zugang zu 
einzelnen Grabstellen. Auf dem Parkplatz am Friedhof wird ein Lagerplatz von der Firma Hof-
mann eingerichtet. Aus diesem Grund kann es sein, dass die dort vorhandenen Glascontainer 
nur bedingt zugänglich sind. Die Bevölkerung von Breitenbrunn soll während der Baumaßnah-
men die Glascontainer an der Spessarthalle nutzen. 
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Bezüglich der beauftragten Straßenbeleuchtung am Schulweg in Faulbach, fand eine Begehung 
mit Bayernwerk bzw. der Firma FBG statt. Die Ausführung der Arbeiten wird am Buß- und Bet-
tag stattfinden, damit der Schulweg für die Schüler nicht abgesperrt werden muss. 
 
Der Rathaussturm findet am 11.11.2023 um 11:11 Uhr statt. Bürgermeister Wolfgang Hörnig 
hofft auf tatkräftige Unterstützung seitens des Gemeinderates um das Rathaus würdig zu ver-
teidigen. 
 
 

TOP  2 Rücktritt des Gemeinderatsmitgliedes und 3. Bürgermeisters Harald Hepp 

 
 

TOP  3 Bauanträge 

 
 

TOP  3.1 Bauantrag zur Geländeauffüllung an der Paul-Hohe-Straße, Faulbach 

 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat nimmt Kenntnis vom Bauantrag der Firma FMB Maschinenbaugesellschaft 
zur Geländeauffüllung und teilweiser Bodenverbesserung für die künftige Bebauung des Be-
reichs Gewerbegebiet an der Paul-Hohe-Straße und erteilt hierzu seine Genehmigung. 
 
Einstimmig beschlossen     Ja 15      Nein 0  Anwesend 15  Befangen 0   
 
 

TOP  3.2 Bauantrag zur Errichtung einer Zaunanlage auf dem Grundstück Triebweg 5, 
Faulbach 

 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat nimmt Kenntnis vom Bauantrag der Firma ENF BFY GmbH zur Errichtung 
einer Zaunanlage auf dem Anwesen Triebweg 5 in Faulbach und erteilt hierzu seine Genehmi-
gung. Die erforderliche Befreiung nach § 31 Abs. 2 BauGB hinsichtlich der Überschreitung der 
Einfriedungshöhe von 1,00 m sowie das gemeindliche Einvernehmen zum Bauvorhaben wer-
den erteilt. 
 
Mehrheitlich beschlossen     Ja 11      Nein 4  Anwesend 15  Befangen 0   
 
 

TOP  4 Anschaffung eines Spielgerätes für den Spielplatz Breitenbrunn 

 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt einen neuen Spielturm mit Hängebrücke und Rutsche, ähnlich des 
Vorgängermodells, anzuschaffen und auf dem Spielplatz in Breitenbrunn aufzustellen. 
 
Einstimmig beschlossen     Ja 15      Nein 0  Anwesend 15  Befangen 0   
 
 

TOP   Sonstiges 

 
Gemeinderatsmitglied Edgar Roth teilt mit, dass der Sockel der Aussegnungshalle in Breiten-
brunn abblättert. Dies sollte überprüft werden. Man solle die Firma Speth und Moritz als fachli-
che Berater hinzufügen. 
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Gemeinderatsmitglied Daniel Klein merkt an, dass die Protokolle der vergangenen Sitzungen 
nicht im Ratsinfo veröffentlicht sind. Die Verwaltung wird dies überprüfen und die Protokolle 
veröffentlichen. 
Außerdem erkundigt er sich nach dem Termin für die diesjährige Bürgerverssammlung. Der 
Termin wird in den nächsten Tagen festgelegt und bekanntgegeben. 
Zudem fragt er nach dem aktuellen Stand der doppelten Straßenbeleuchtung. In der Hauptstra-
ße wurden die Leuchten bereits entfernt. Die Leuchten in Schulgasse und Friedenstraße stehen 
noch aus. 
Außerdem bittet er um einen Sachstand Glasfaser mit einem Infobrief an die Anwohner der 
Hauptstraße. Seitens der Verwaltung gibt es zum Thema Glasfaser keine Neuigkeiten, sodass 
kein aktueller Sachstand abgegeben werden kann. 
 
Gemeinderatsmitglied Gunther Guilleaume sind die Einsatzkräfte der Feuerwehr Faulbach und 
deren Ausrücken im Einsatzfall aufgefallen. Bei der Anfahrt an das Feuerwehrhaus werden die 
Verkehrsregeln vergessen und völlig missachtet. Er bittet darum, die Feuerwehr darauf hinzu-
weisen, sich an die Verkehrsregeln zu halten. 
Daniel Klein wird dies bei der nächsten Versammlung der Feuerwehr Faulbach ansprechen. 
 
 
 
 
Mit Dank für die rege Mitarbeit schließt 1. Bürgermeister Wolfgang Hörnig um 19:40 Uhr die 
öffentliche Sitzung des Gemeinderates. 
 
 
 
 
 
 
Wolfgang Hörnig    Lena Horlebein 
1. Bürgermeister    Verwaltungsfachwirtin 
 


